



全市合力 提升管理水平 优化城市环境

(上接一版)省会交通运输、交警等多部门均已出台相应政策,引导车主将黄标车送入报废回收流程。该负责人表示,对于营运类黄标车,石家庄市采取“年审”“不过户”“不维修”“不评级检测”等规定。此外,石家庄市还采取了驾管限制,停办黄标车所有人驾管业务。同时,不论是国家机关、企事业单位还是个人,名下只要有黄标车的,并且未进行回收拆解程序的,将停办所涉单位和个人的一切驾管业务。

据了解,石家庄市黄标车淘汰办公室统一编制印发了《致“黄标车”车主的一封信》,将“黄标车”淘汰政策、限制措施、财政补贴标准及办理流程,进行了全面梳理和广泛告知,大范围组织人员进单位、入企业、到家庭,全方位开展宣传。此外,该市公安局(市)分别在本行政区内设立淘汰黄标车一站式服务窗口,方便市民前办办理相关淘汰业务。

铁腕治理渣土运输车

动员社会力量购买全密闭新车参与渣土运输,对于渣土车的专项治理,石家庄市更是充分发挥部门配合的作用,铁腕施治。

开展夜查渣土行动是石家庄市开展市容市貌综合整治活动的一个专项行动。从今年3月份开始,该市集中进行渣土治理,做到“四抓”,抓源头监管、抓运输监管、抓执法巡查、抓督导考评。市、区两级城管部门加大渣土执法力度,组织力量进行巡查,严厉打击无证运输、超高超载、乱倾乱倒、沿途遗撒行为,进行顶格处罚,保持对违法车辆高压态势。

市公安局交通管理局各大队对进入三环内区域通行的渣土车做到逐车检查、逐车登记,对于未清洗车身上路的渣土运输车,不论是否装载渣土,一律控制车辆,会同城管部门联合处罚。同时,在市区所有施工工地门口安排专门巡逻警力,严防冲洗不干净渣土车进入市区道路通行。市城管委要求

建设、施工、运输单位严格落实“四个一”“四不开工”“四不出门”,并对渣土运输车进行尾气检测,合格者进行密闭化改装,发放通行证,不达标准车辆严格淘汰。

全方位提升城市环卫水平

四位一体清扫,以克论净,深度保洁,这些词语听起来很生僻,但却是石家庄市环卫部门在治理道路扬尘时总结出来的经验,正是按照这种方式进行环卫保洁,才让石家庄的大街小巷看起来干净整洁,扬尘难觅踪影。

昨日5时30分,在石家庄市青园街,四台各式洗扫车正配合着环卫工人一起对这一段路进行清扫,而这种联合作业的方式在石家庄有一个专业的称呼——四位一体清扫法。

石家庄市裕华区卫生服务队机扫科科长刘永杰告诉记者,除了改变作业方式,石家庄市还提高了环卫保洁的标准,提出了“以克论净 深度保洁”的理念,具体说来“以克论净”就是市区主干道,清扫过后,每平方米的垃圾不能超过5克。而“深度保洁”,则要求环卫工人对墙根到墙根之间所有的垃圾包括细微颗粒物在内全部清理干净,而不是像原来只局限于路面和人行道上的大块儿垃圾。

据了解,为治理道路扬尘,石家庄市先后投入2亿多元,新购和淘汰更新清扫设备300多台,目前全市二环以内机械化清扫率达到80%以上;同时延长保洁时间,主干道实行16小时保洁,次干道12小时,小街巷10小时保洁。市政府每年拿出5350万元用于大街小巷环境卫生以奖代拨,通过奖优罚劣,调动了环卫部门的工作积极性。此外,自大气污染防治活动开展以来,市区一律禁止占道露天烧烤,有固定门店的,烧烤炉具一律进店。市城管委严格按照“不见炉子不冒烟”的标准,对发现的违规(法)烧烤商户,按照上限标准进行处罚。对露天烧烤治理不力的责任人,实施责任追究。

丰庆路连霍高速南2路车终点站

渣土车夜间乱倾乱倒

据市民投诉,在丰庆路连霍高速南2路车终点站处车辆经过时扬尘污染严重。昨日下午,记者来到此地,发现车辆经过时掀起大量扬尘,现场地面有较多沙土,道路两边也有垃圾没有清理。

记者看到,道路旁的沙土覆盖有防尘网,还有一个被土填埋的大坑。由于下雨或洒水车洒水降尘等原因,经车轮碾压后,防尘网和所覆盖的沙土混为一体,不少泥浆透过网眼溢到防尘网上层。

气味刺鼻 疑工厂偷排废气

昨日投诉大气污染的新闻线索中,有多条市民对气味的投诉。

网友“好名字”:西四环和化工路交叉口向东,每天早上都有很刺鼻的化学物品气味,怀疑是附近的工厂晚上偷偷生产排放气体。

李先生:西周路与商都路交叉口向南,晚上有不少摊点占道经营,经常把垃圾、污水倒在人行道上,气味很难闻。

网友“心甜”:西三环与航海路交叉口附近,入夏以来,每天22时30分左右,总能闻到类似臭鸡蛋

的难闻气味,屋里更明显,闻后气管干涩,每天基本上持续半小时左右。治理了扬尘不能忽略了某些单位有害气体排放,希望执法部门严格查处。

网友“五元钱”:优胜南路东三街交叉口向西,一家肉包子店在凌晨4时开始搅面、剥包子馅、打豆浆,声音很响,导致楼上居民无法正常休息,而且卤肉、蒸包子形成的油烟直冲楼上居民窗户,窗户都无法打开。6月24日已投诉到城管执法局,至今没有处理结果。

中原区大气污染防治不留死角

实行从“源头”到“末端”无缝化管理

自我市大气污染防治攻坚战动员大会召开后,全市上下齐心协力,投入到保卫“郑州蓝”的攻坚战中。昨日,记者行进在中原区的大街小巷,道路整洁了,空气清新多了。

为改变辖区空气质量,中原区委、区政府成立了大气污染防治工作领导小组,形成了“主要领导亲自抓,分管领导具体抓,三级网格全覆盖、落实整治无盲点”的工作推进机制。相继出台了《关于开展大气污染防治工作专项督查的通知》等一系列文件;由区委常委、区政府领导联系分包12个街道办事处,安排50个区直部门近800名干部下沉至街道,共同分包,共同担责,不留死角。

加大问责力度。对各街道及区直部门分包责任落实不到位、对督查中发现的问题处理不及时、整改不到位的,被督导组反复督导或被市大气办通报批评等问题,交由区纪委按照《中原区大气污染防治问责暂行办法》进行问责,目前,已对23名科级领导干部实施了问责。

在秦岭路办事处,对工地基坑四周不宜硬化的地方种植草皮进行绿化,采用喷头不断喷水浇灌降尘

扫路车;对“两环三十一放射”、国省干线公路相连接的24条道路连接点进行硬化或铺撒石子。

强化联合执法。从7月初开始,中原区连续40余天组织交警、公安、执法局、办事处等单位60余人,重点对监测点周边一公里区域内的露天烧烤、夜市占道经营等进行联合执法,有效控制夜市对大气产生的污染。

在九流湖办事处,明确施工单位扬尘治理工作主体责任,签订《扬尘治理责任书》,每个施工单位均设立了不少于50万元的扬尘治理专项工作资金,并通过暗访、突击检查、拍照取证等多种形式敦促责任人和责任单位积极开展工作。

在林木寨办事处,进一步利用闲置工地控制扬尘,同时缓解辖区停车难的问题,街道将河南建校操场空地改建为临时停车场,且街道采取了将路面硬化和停车位位置播种草籽相结合的方法,既防止了道路扬尘,又美化了停车场。

目前,通过中原区一系列的有效治理,基本实现了从“源头”到“末端”的无缝化管理。

我市拟购一批吸尘车清理浮尘



北四环快速路上,道路冲洗车正在冲洗路面。

今后,道路是否存在浮沉,将按克计算。根据新出台的专案,城市道路每平方米浮尘含量不超过10克,地表垃圾停留时间不超过10分钟,保洁范围延伸到道路两侧绿化带内,线性工程、未移交路段的保洁也有了相应标准。为达到治理标准,我市计划购买一批吸尘车清理道路浮尘。

计划购置250台吸尘车

昨日,桐柏路上,洒水车不断穿梭。“近一段时间,洒水车非常频繁,降低了道路扬尘。”在中原路一

家单位上班的王先生说。

目前,快速路、主次干道清扫(机扫、冲洗、洒水)覆盖率达到100%,其他道路达到70%。

“我市针对道路扬尘治理工作,加大经费投入,准备购置一批吸尘车。”昨日,市城管局市容环卫处工作人员薛芳礼说,我市将加大环卫清扫车辆购置力度,以吸尘车为主,8月底机械到位后,机械化清扫(吸尘、机扫、冲洗、洒水)率将达到80%以上。

按计划,市内各区将购置95台吸尘车,目前二七区10台、中原区5台已到位。郑州市也计划

等13道“工序”对建筑工地实施从地面到天空,立体式的防尘措施。

在西流湖办事处,明确施工单位扬尘治理工作主体责任,签订《扬尘治理责任书》,每个施工单位均设立了不少于50万元的扬尘治理专项工作资金,并通过暗访、突击检查、拍照取证等多种形式敦促责任人和责任单位积极开展工作。

在林木寨办事处,进一步利用闲置工地控制扬尘,同时缓解辖区停车难的问题,街道将河南建校操场空地改建为临时停车场,且街道采取了将路面硬化和停车位位置播种草籽相结合的方法,既防止了道路扬尘,又美化了停车场。

目前,通过中原区一系列的有效治理,基本实现了从“源头”到“末端”的无缝化管理。

采购145台吸尘车,目前正在走程序,车辆购置后将奖补给市内各区。

“吸冲洗扫”相结合

“我市将推广以机械化作业为主,人工清扫保洁为辅的作业模式。”薛芳礼说,配备大、中、小型等多类型的环卫设备,不同车型适用于不同作业区域,实现清扫设备相互补充、全方位作业,实现机械清扫和人工相结合,有效抑制扬尘。

根据近日出台的《郑州市道路扬尘治理工作专案》,我市将市区清扫保洁区域细化为若干个卫生责任区,确保全天不低于16小时保洁。

问题不整改将被扣款

我市将成立日常检查组,负责各区及有关单位检查督导工作。对在检查中发现的一般性问题,现场记录扣分;对突出问题现场督促整改,现场整改不了的设定整改期限,到期复查;对在复查中仍未解决的问题两倍扣分,并下达整改通知书重点督办。

针对存在问题,制订整改措施,落实整改效果,对按期未能整改到位的,按照市政府有关规定实施有偿清运和财政扣款。

文化路办事处

两大“组合拳”治扬尘

前些天,家住文化路办事处辖区的老李,为了款待外来朋友,凭经验来到他经常光顾的丰产路夜市。谁知,“乘兴而来,败兴而归”,往日露天的喝冰啤吃烧烤景象一去不返。而这也恰恰印证了文化路办事处在大气污染防治攻坚战中的作为,秘诀就是两大组合拳。

治扬尘,两“网”打尽。文化路街道辖区有14处工地,占金水区各街道平均数以上。他们的切入点就是两“网”打尽。第一张“网”是覆盖网,蓝堡湾四期等项目未施工部分已实施防尘网覆盖;东关虎屯城中村改造项目已实施播撒草籽进行绿化;胜岗城中村改造项目施工现场已全面实施硬化,基坑未施工部分实施防尘网覆盖……第二张“网”是网格化管理,以社区网格为依托,任务落实到人,坚持24小时巡查。对出现建筑工地扬尘污染的问题,早发现早处理,及时与工地相关负责人联系,并及时督促建筑工地相关单位严格按照相关标准对工地进行整治。

克回潮,严防死守。短期突击固然有效,保持成果实属不易。尤其是针对屡屡治理、屡屡反弹这个“顽症”,文化路把“笨”的办法运用得最有效:严防死守!特别是对辖区丰产路等道路室外烧烤及占道经营容易反弹部位,明确由城管科与执法中队统一行动,联合执法,形成整治合力;向居民、商户印发宣传手册5000余份,形成良好的舆论氛围;集中执法、重拳整治,从7月份开始,街道每周联合执法中队、公安、食药、交巡警等部门对丰产路、文博西路等室外烧烤及占道商贩聚集点进行夜间强力重点整治,共清理15处占道经营,暂扣14家烧烤炉具,整治行动成效明显。

陇海马路办事处

扬尘治理制度化常态化

为巩固大气污染防治取得的成效,管城区陇海马路街道办事处将治理工作向制度化、常态化转变,以定格局、建机制、覆网格、重评比四项措施,推进大气污染防治工作精细化,确保整体不出现反弹。

制定“专人负责、专项治理”的整治工作格局。街道成立建筑工地扬尘、露天烧烤、燃煤大灶、道路扬尘、油烟净化装置5个专项治理小组,将责任分解到人,形成每项治理工作“一名班子成员带队,一套专项治理方案”的综合整治新格局。

建立“横到边、纵到底”的责任落实机制。建立专项治理台账,对问题部位实行销号管理;在对专项治理巩固提高基础上,将整治目标延伸,横到边,纵到底,对辖区废品收购站、小型喷漆行业等展开排查整治,确保大气污染防治从根源抓起。

细化“全面覆盖、不留死角”的三级网格体系。街道建立大气污染防治一级网格1个,二级网格7个,三级网格27个,将大气污染防治工作分解到每个网格,实现“管辖区域全覆盖,污染防治无死角”工作态势。

落实“每日排查、每周排名”的评优评差制度。街道依托网格体系,每日进行拉网式排查,防止个别领域出现反弹。排查结束后,当日上报排查及整治情况,并于第二天通报;每周对各网格、各社区排查整治情况排名。同时,将大气污染防治工作列为街道年终考核的重要指标,累计每周排名情况作为年终考核的最终依据。

截至目前,陇海马路街道办事处累计投入资金150多万元,辖区各建筑工地也累计投入资金700多万元,用于建筑工地防尘降尘的治理;辖区63家餐饮店油烟净化装置全部安装完毕,9处露天烧烤、68处燃煤大灶全部清理;街道每日出动环卫工人百余人,环卫车20辆,每天累计清扫作业面积20万余平方米,洒水冲洗面积1万余平方米,日清运垃圾8吨多。

新安路办事处

9个工地治污全部达标

上街区新安路街道办事处除加大投资治理扬尘外,还多举措治污,取得明显效果。截至目前,该街道办事处已累计投入资金179万元,辖区9个工地全部达到“六个100%”要求。

首先,该办紧紧依托网格化管理工作,对辖区工地实行领导分包。按照要求,一名科级干部负责一个工地,配备2名工作人员,全天在岗督促,对工地进行逐项排查。

其次,实施“三色预警”机制。对督查发现的新增问题,下达黄色预警整改通知书;对连续两日未整改到位的问题,下达蓝色预警整改通知书;对连续三日及以上未整改到位的问题,下达红色预警整改通知书,截至目前共下达限期整改预警通知书16份。

同时,建立“红黑流动红旗”制度。根据下达的预警通知,及时跟进问题整改进度,对各地进行排名通报。对整改及时、进度较快的工地颁发“流动红旗”,对敷衍了事、整改不力的工地悬挂“流动黑旗”。

新安路街道办事处还建立每日督查日志、问题清单销号、重点难点问题治理等“三本台账”,确保问题整改到位。街道大气污染防治督查工作组,全天对各工地治理工作进行督查,将发现的问题及时整理,列出问题清单,纳入问题销号台账,全程跟踪督查,进行挂牌督办,实行动态管理,滚动推进,完成一个,销号一个。目前列入台账问题55件,已全部整改到位。



工地塔吊作业边喷雾降尘

在货车进出大门口安装“车轮清洗喷泉设备”,施工当中所有渣土车、水泥罐车等工程车辆出工地大门前必须先过“清洗车轮的喷泉设备”这道关

口,车轮冲洗干净后才能上路工作。附近小区居民樊女士说:“这些降尘设备在郑州其他工地都是很少见到的,真心给点个赞。”

郑州人民广播电台

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改,进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办、郑州人民广播电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局党委党政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题和市民交流沟通。

8月14日节目安排

节目嘉宾	播出时间	播出平台
惠济区	11:15~12:00	FM98.6 郑州新闻广播《百姓热线》

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染防治”专栏。



互动方式

新闻热线:96678 微信:526379363 QQ:526379363 邮箱:wambaoqizhe@163.com

提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染投诉”,投诉时请说明污染情况、详细地址和最近污染时间,有图片更好。